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«Οι αθάνατοι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι εμπνέουν 
στο διηνεκές»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Μηνύματα προς την Τουρκία έστειλε σήμερα από το Μεσολόγγι ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος, στην αντιφώνησή του προς τον δήμαρχο 
Νικόλαο Καραπάνο, κατά την τελετή αναγόρευσής του σε επίτιμο δημότη της 
ιεράς πόλης του Μεσολογγίου.

Όπως είπε χαρακτηριστικά, «η Έξοδός του Μεσολογγίου μας διδάσκει και αυτό 
απευθύνεται προς τη γείτονα Τουρκία, ότι το παρελθόν δεν πρέπει να μας διχάζει, 
το παρελθόν πρέπει να μας διδάσκει τι είναι εκείνο το οποίο πρέπει να αποφύγουμε 
για να ζήσουμε ειρηνικά, υπό όρους φιλίας και καλής γειτονίας», και πρόσθεσε: 
«Εμείς οι Έλληνες είναι γνωστό ότι είμαστε έτοιμοι να τείνουμε χείρα φιλίας και 
καλής γειτονίας, άλλωστε είμαστε από τους λίγους, οι οποίοι στηρίζουμε την 
ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας. Αλλά η Τουρκία οφείλει να γνωρίζει, ότι η 
φιλία και η καλή γειτονία έχουν μία βασική προϋπόθεση: τον πλήρη και ειλικρινή 
σεβασμό του διεθνούς δικαίου και του ευρωπαϊκού δικαίου στο σύνολό τους».

«Αν δεν γίνει αυτό αντιληπτό», υπογράμμισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, «ούτε 
φιλία και καλή γειτονία, ούτε ευρωπαϊκή προοπτική μπορεί να υπάρξει, και εδώ 
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θέλω να είμαι απόλυτα σαφής, επειδή και τον τελευταίο καιρό ακούγονται από 
υψηλά ιστάμενους στην ιεραρχία της ‘Αγκυρας θέσεις για το διεθνές δίκαιο, οι 
οποίες κυμαίνονται μεταξύ της προκλητικής άγνοιας και της πρωτόγνωρης 
θρασύτητας σε ό,τι αφορά την αμφισβήτηση του διεθνούς δικαίου». «Λέμε 
λοιπόν», συνέχισε ο Προκόπης Παυλόπουλος, «σε εκείνους που με αυτή τη 
θρασύτητα και την άγνοια επιχειρούν να παραγκωνίσουν το διεθνές και το 
ευρωπαϊκό δίκαιο, ότι εμείς οι Έλληνες μπορούμε να εμπνεύσουμε και το έχουμε 
αποδείξει με την ιστορία μας, το σεβασμό του διεθνούς και του ευρωπαϊκού 
δικαίου, αλλά αν χρειαστεί μπορούμε να το επιβάλουμε, και θα το κάνουμε». 
Μάλιστα, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά σε αυτό το σημείο, «έχουμε τη δύναμη, η 
ιστορία μας έχει αποδείξει ότι ουδείς δικαιούται να υποτιμά το φρόνημα και τη 
δύναμη του λαού και του έθνους των Ελλήνων στην αποστολή που έχουμε να 
υπερασπιστούμε την κληρονομιά μας, αλλά και ευρωπαϊκό οικοδόμημα εν γένει».

Αναφερόμενος στην Έξοδο του Μεσολογγίου, ο Προκόπης Παυλόπουλος είπε ότι 
«οι αθάνατοι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι διδάσκουν και εμπνέουν στο διηνεκές, αλλά 
πριν από όλα διδάσκουν εμάς τους Έλληνες, διότι οι πρόγονοί μας δίδαξαν εδώ τι 
σημαίνει Ελευθερία» και προσέθεσε: «Για μας τους Έλληνες από τότε και μέχρι 
σήμερα η ελευθερία είναι μία έννοια υπαρξιακή, γιατί εμείς οι Έλληνες μόνο 
ελεύθεροι μπορούμε να ζήσουμε να υπερασπίσουμε την αξία μας και αναπτύξουμε 
ελεύθεροι και την προσωπικότητά μας. Και το Μεσολόγγι μας εμπνέει, ενωμένοι 
στα μεγάλα και τα σημαντικά υπό όρους αρραγούς ενότητας, να αγωνιστούμε για 
να μπορέσουμε να υπερασπιστούμε την πατρίδα μας, την ελευθερία μας, τα εθνικά 
μας θέματα, τα εθνικά μας δίκαια και θα το πράξουμε έναντι πάντως. Κρατώντας 
πριν από όλα τον κλάδο ελαίας, φιλίας και ειρήνης, αλλά αν χρειαστεί να 
υπερασπιστούμε τον τόπο η έξοδος του Μεσολογγίου μας δείχνει το δρόμο, τον 
παντοτινό δρόμο».

Το Μεσολόγγι, όπως επισήμανε στην συνέχεια ο Προκόπης Παυλόπουλος, «εκπέμπει 
και για τη διεθνή κοινότητα» λέγοντας μεταξύ άλλων: «Στους ταραγμένους 
καιρούς που ζούμε σήμερα, είναι γνωστό ότι η διεθνής κοινότητα μπορεί να 
διδαχθεί από το Μεσολόγγι, πως με βάση το διεθνές δίκαιο στο σύνολο του 
μπορούμε και πρέπει να υπερασπιστούμε βασικές αρχές και αξίες που σήμερα 
χειμάζονται στην ανθρωπότητα ολόκληρη και μιλώ για τον άνθρωπο, για τη 
δημοκρατία τη δικαιοσύνη και ιδίως στην κοινωνική δικαιοσύνη».

Αναφερόμενος στη «μεγάλη μας ευρωπαϊκή οικογένεια, την Ευρωπαϊκή Ένωση», 
είπε ότι «οφείλει να διδαχθεί τούτες τις ώρες που μπαίνουμε σε μία από τις 
κρισιμότερες περιόδους, όπου κρίνεται στην κυριολεξία το μέλλον της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης» και συνέχισε: «Κρίνεται το ευρωπαϊκό οικοδόμημα στην πορεία του προς 



την τελική του διαμόρφωση που είναι αναγκαία για να μπορέσει να διαδραματίσει 
η Ευρώπη τον πλανητικό ρόλο που της αναλογεί, διότι η Ευρώπη δεν υπάρχει μόνο 
για τους λαούς της, ο πολιτισμός της και η δημοκρατία της εκπέμπουν μηνύματα 
που αφορούν ολόκληρη την ανθρωπότητα και πρέπει να υπερασπιστεί».

«Από εδώ, το Μεσολόγγι, βγαίνει το μεγάλο μήνυμα», επισήμανε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας και εξήγησε: «Κάθε συνειδητοποιημένος Ευρωπαίος, εμπνεόμενος 
από το Μεσολόγγι, οφείλει να δώσει τα πάντα σε αυτό τον αγώνα για να 
υπερασπιστούμε το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, να το υπερασπιστούμε απέναντι στα 
μορφώματα εκείνα του λαϊκισμού, που ξεπερνούν ακόμη και τα όρια του ρατσισμού 
και τα οποία επιβουλεύονται ευθέως το οικοδόμημα αυτό. Και ταυτοχρόνως 
επιβουλεύονται την Ευρωπαϊκή Δημοκρατία και τον Ευρωπαϊκό πολιτισμό».

Μάλιστα, όπως είπε χαρακτηριστικά, «αυτό εκπέμπει αυτός ο τόπος τούτη την 
ώρα και για την Ευρωπαϊκή Ένωση, την Ευρώπη, η οποία στήριξε το Μεσολόγγι 
την εποχή εκείνη, την Ευρώπη η οποία όμως διδάχθηκε από το Μεσολόγγι ήδη την 
εποχή εκείνη», προσθέτοντας ότι «τούτος ο τόπος, αυτές τις ώρες, πριν τις 
κρίσιμες ευρωεκλογές, είναι τόπος περίσκεψης και τόπος διδαχής».

Ολοκληρώντας την αντιφώνησή του, ο Προκόπης Παυλόπουλος υπογράμμισε, 
απευθυνόμενος προς τον δήμαρχο, ότι «θα αφιερώσω την τελευταία ικμάδα των 
δυνάμεών μου, για να μπορέσω να συμβάλλω και εγώ στο να πορευτούμε όλοι οι 
Έλληνες ενωμένοι σε εκείνο το πεπρωμένο το οποίο αναλογεί στην ιστορία μας, 
στη μεγάλη μας κληρονομιά και να υπερασπιστούμε όλα εκείνα που ανήκουν στην 
Ελλάδα, να υπερασπιστούμε όλα αυτά που μπορεί να κάνει η Ελλάδα και η Ελλάδα 
μπορεί να κάνει πολλά, αρκεί να το πιστέψουμε και το κυριότερο αρκεί να 
αναλάβει ο καθένας μας τις ευθύνες που του αναλογούν».
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